7版

2020年8月25日/星期二 责编/常晓蓉 组版/巩建华

唐山:这个暑假和橄榄球激情相拥



新华社石家庄8月24日电 (记者杨帆)呼喊、奔跑、碰撞 ……烈日当头、蝉声正浓,这个 暑假河北唐山滦南县第四中学 的操场上,每天都有孩子们训 练橄榄球的身影。

唐山市体育局局长刘利东 介绍,2015年受唐山市体育局 委托,滦南县在胡各庄中学成 立了唐山首个英式七人制橄榄 球队,随后胡各庄中学和另外

三所学校合并为滦南县第四中 学,数年探索之下摸出了一条 路子。"尽管是小众运动,但橄 榄球要求孩子们追求正直、尊 重、团结、热情和纪律,这让很 多学校逐步引进英式橄榄球。 刘利东说。

在高160厘米、重8公斤的 撞柱前,身穿11号队服的田佳 爽在热身练习中需要助跑一段 距离,然后飞身将撞柱扑倒。 这个身高165厘米的高二年级 女孩加入球队一年多,在场上 打4号位。

"暑期参加集训的有88

人。为备战今年9月举办的河 北省青少年橄榄球锦标赛,所 有队员做了核酸检测,封闭在 校园集训至今。"滦南县第四中 学体育教师、橄榄球队教练刘 志桐告诉记者,集训以来队员 们每天顶着高温烈日,练习冲 击、传球来熟悉球感,着重锻炼 团队协同配合能力。

"我的强项是体能,体能不 好传球就不稳。我比其他人瘦 些,所以在撞击这方面要加强。" 田佳爽说,"集训以来真的黑了 不少,但也没法抹防晒,训练辛 苦也很充实,技术进步了很多。"

高三年级学生曹田翯从小 就喜欢运动,初中时是长跑选 手,讲了高中便被选入橄榄球 队,现在是男子橄榄球甲队的 选手。说起这两年的变化,妈 妈田虹说:"以前他喜欢独来独 往,现在特别有团队意识,学 习、生活上更自律、自主了。

"以赛代练,平时怎么练, 都不如参加一次比赛。"刘志桐 介绍,作为河北三支橄榄球队 伍之一,去年他带队参加了在 山西太原举办的第二届全国青 运会,并获得了女甲第五、男甲 第六的成绩。跟全国强队进行

比拼,让他们更清楚认清球队 在竞技层面的不足。

记者了解到,目前该校有 男子甲乙和女子甲乙4支橄榄 球队伍,共有130多名国家体育 总局注册球员,近几年多名优 秀运动员进入河北省队训练。

为进一步推广橄榄球运 动,2019年滦南四中将橄榄球引 入课堂,从高一年级开始,每个 学生都进行接触学习。"在学习 生活中,橄榄球运动都能助人塑 造良好的行为习惯,我们会尽最 大努力,让孩子们动起来。"滦南 县第四中学校长刘立新说。

佟文、时俊杰助力大众体育

新华社天津8月22日电(记者 张泽伟)在天津河西区中冶和悦汇 举行的"哪吒体育嘉年华",成了天 津体育爱好者新的网红打卡地。 22日晚,柔道奥运冠军佟文、柔道 世锦赛冠军时俊杰等来到这里,将 体育嘉年华活动推向高潮。

为期一个月的"哪吒体育嘉年 华"旨在以体育为媒介,助推"夜经 济",期间将举行足球、篮球、排球、 柔道等多项群众体育赛事,其中天 津排协将举办六项大众沙滩排球 赛事。

当晚举行的"柔道之夜"活动

中,天津柔道队队员和四家体育俱 乐部的100多名少儿柔道选手上 演了精彩的柔道表演。柔道奥运 冠军佟文、世锦赛冠军时俊杰、世 界杯冠军陈飞和全运会冠军唐婧 等天津柔道名将现场助阵,柔道奥 运冠军教练"夫妻档"吴卫凤和赵 治山更是身穿柔道服亲自上阵,精 彩的柔道表演引来了现场观众的 阵阵掌声。

如今已是天津市举重摔跤柔 道拳击跆拳道运动管理中心主任 的佟文全程主持了此次"柔道之 夜"活动。她表示:"这是天津柔道 项目首次在户外举行展示活动,对 市民来说,是一次难得的近距离接 触柔道的机会,对于柔道项目来 说,更是一次很好的展示和推广。"

由于比赛场地设置在热闹的 商业中心,现场氛围给孩子们的心 态带来变化。"因为此次来津参赛 的孩子们年龄较小,在热闹的场 地比赛,有的孩子会紧张,有的则 更加兴奋。"郑鸿湧说,这种办赛 形式非常新颖,不仅能让更多人 体验沙排运动的乐趣,更在整个 城市营造了积极向上、乐观进取的 运动氛围。

新华社北京8月22日

电 北京市第九届拔河比 赛22日在地坛体育馆举 行,吸引了来自北京市的 25 支拔河队共300余人参

本届拔河比赛总决赛 分为男子组和混合组两个 组别,上午进行小组循环 赛,下午进行淘汰赛。

经过一天的激烈角 逐,最终燕山石化男子队 获得男子组第1名,东城 区消防救援支队获得男子 组第2名,开发区SMC(中 国)有限公司队获得第3 名。燕山石化混合队获得 混合组第1名,顺义区拔 河运动协会队获得混合组 第2名,平谷区拔河运动 协会1队获得混合组第3

泂

主办方介绍,本届拔 河总决赛是在做好疫情防 控的基础上进行的全民健 身赛事活动。为保障参赛

选手及工作人员的健康和安全,赛事 组委会与疫情防控部门密切配合,制 定了详细的防控方案和安全预案。

除此之外,在每场比赛结束后 都会使用酒精喷雾消杀拔河绳;同时 做好防控宣传工作,引导场馆内观赛 人员保持安全社交距离,全程佩戴口 罩文明观赛



图说体育

男排超级联赛:上海胜四川

8月23日,在河北省秦皇岛 进行的 2019 - 2020 赛季中国男 子排球超级联赛第二阶段E组 比赛中,上海金色年华队以3比

1战胜四川劲浪体育队。图为上 海金色年华队球员戴卿尧(左) 在比赛中扣球。

新华社记者 朱旭东 摄

以"侨"为"桥"

——记巴西中国商会积极推动中巴交流与合作

新华社里约热内卢8月22日电(记者陈威华、赵 焱)阿克里马松公园是巴西最大城市圣保罗市中心主 要公共场所之一,内有林区、湖泊和东方风格的园林 等。8月初以来,来这里休闲的市民惊喜地发现:公园 里增加了包括立式液体酒精供应站在内的一批防疫

这批防疫物资由巴西中国商会捐赠。新冠肺炎 疫情发生以来,巴西中国商会一直活跃在公益事业第 一线。年初,巴西华侨华人发起向祖(籍)国进行捐赠 的活动,负责协调各种相关事务的大本营就设在巴西 中国商会的办公楼。巴西疫情暴发后,商会组织成员 为当地公共组织和华人社区多次捐资捐款,还组织中 国医疗专家与巴西医疗机构进行多次远程会议,分享 医疗救治经验。

巴西中国商会成立于2003年,秉承"以商会友、以 友兴商"宗旨,大力推动中巴经贸交流合作,促进中巴 在文化、体育等领域的往来。巴西中国商会现任会长 王小军说:"巴西中国商会充分发挥华商的桥梁作用, 帮助中国企业在拓展海外市场时避免走弯路。"

巴西是足球王国,将巴西足球发展模式引入中 国,帮助中国提升足球训练水平,培养优秀的青少年 球员,是商会多任会长念兹在兹的一份"执念"。在商 会的积极推动下,2019年巴西足协正式发布未来15 年对华合作战略,并与中国战略合作方签署青少年和 教练培养全方位合作协议。

2019年7月,王小军与商会上一任会长张伟共同 出资举办大型足球公益活动,组织中巴少年足球文化 交流营,邀请14名国内小球员赴巴西进行培训。这项 活动得到巴西官方的高度重视。巴西总统博索纳罗 2019年10月访华期间,专门安排时间接见了王小军 和这批小球员的代表。

"中国与巴西等拉美国家相距遥远,随着中拉关 系的不断升温,我们作为华商,可以利用自身优势,成 为中国企业'走出去'和'引进来'的桥梁。"王小军说。

东京以标志建筑亮灯方式纪念残奥会倒计时一周年

新华社东京8月21日电(记者王子江)东京奥组委和东 京都政府21日分别发表声明说,东京的几座主要体育场馆和 标志建筑将在24日晚亮灯,以纪念推迟后的残奥会倒计时-周年

东京都政府表示,亮灯活动除了为运动员加油外,还为了 向抗击新冠肺炎疫情付出努力的医务工作者致敬。

东京奥组委在声明中透露,东京的标志性建筑天空树塔将 从24日起亮灯一周, 塔身除了亮起红蓝绿三种颜色外, 还将闪 耀各种纪念性的口号。

除了亮灯活动外,东京都政府还将发布一些运动员的视 频,并在市政厅举办一些关于残奥会的海报和卡通画展览。国 际残奥委也将发布主题为"等待伟大"的系列视频,这些视频以 带有包括中文在内的六种文字的字幕发布。

7月23日,东京都政府和奥组委也举行了相同的亮灯活动, 并在新国立竞技场举办简单仪式迎接奥运会倒计时一周年,但 残奥会倒计时不再举办类似的现场活动。

推迟后的东京残奥会将在2021年8月24日至9月5日举